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いっぱん質問いっぱん質問

　質問全体の内容については、会議録に掲載しています。会議録は、議会事務局、各支所、市内図書
館および嘉麻市議会ホームぺージからご覧いただけます。
　なお、一般質問はケーブルテレビのご協力により、生放送と録画放送を行っています。また、
YouTubeによる生中継と録画配信も行っています。
　スマートフォンやタブレット端末で、録画映像をご覧になりたい議員のＱＲコードを読み取ると、
「嘉麻市議会」のYouTubeサイト内へアクセスできます。ぜひご視聴ください。

You Tube

You Tube

行政視察に行ってきました

　11月11日・12日に長崎県大村市、長崎市を訪
問し、地域コミュニティーの活性化について学び
ました。大村市ではデジタルアプリを活用して、
人々や地域をつなぐ、しあわせ循環コミュニティ
事業を、長崎市では自治会加入率の減少など衰退
する地域コミュニティを立て直すための仕組みづ
くりや新たな組織の立ち上げなどを学びました。
　デジタルを入口としたコミュニティづくりと、
人を中心としたコミュニティづくりという対に
なった両市の取り組みは、本市の地域ごとに異な
る課題解決に向け、とても参考になりました。

　10月20日～22日に岡山県早島町・倉敷市、広
島県竹原市において行政視察を実施しました。早
島町では、いきいきボランティアポイント制度に
ついて、倉敷市では食育について学びました。竹
原市においては、伝統的建造物群保存地区を訪問
し、地域住民とともに取り組む活動などを学びま
した。
　それぞれの自治体が抱える課題や工夫を直接伺
うことで、本市の施策展開に活かせる多くの示唆
を得ることができました。今後の取り組みとして
積極的に反映させていただきます。

　11月17日・18日に大分県豊後大野市と宇佐市
を訪問しました。豊後大野市では生産者の高齢
化・担い手不足の解消を目指した新規就農技術者
習得施設としてインキュベーションファーム事業
を、宇佐市では地場産品をさらに加工し、販売ま
でを一貫して手掛けることで生産物の付加価値を
高めていこうとする取り組みとしての６次産業化
の推進について学びました。

佐 伯  憲 子  議員
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田 上  孝 樹  議 員

田 中  義 幸  議員

藤 　 伸 一  議員 畠 中  博 文  議員
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紙面の都合により、いっぱん質問の内
容を680字以内でまとめています。

岩 永  利 勝  議員

●市制施行20周年×
　瀬戸康史デビュー20周年

●財政危機からの脱却
　どうする

●選挙制度

●女性、若者に選ばれる
　まちにするために

●人口減少に歯止めを

●「こどもまんなか社会」の
　実現を

●山野炭鉱爆発事故
　殉職者刻銘版の設置は

●碓井義務教育学校の
　自転車通学許可を

●市民説明会の開催は

10議会だより　かまし（79号）11 議会だより　かまし（79号）


